

全国妇联倡议:认真学习贯彻习近平总书记重要指示精神

坚定必胜信念 为打赢疫情防控 人民战争总体战阻击战贡献巾帼力量

在“三八”国际劳动妇女节到来之际,习近平总书记向奋战在疫情防控第一线和各条战线的广大妇女同胞表示诚挚的慰问,向全国各族各界妇女同胞致以节日的问候。全国妇联8日向广大妇女发出倡议,认真学习贯彻习近平总书记重要指示精神,坚定必胜信念,为打赢疫情防控人民战争总体战阻击战贡献巾帼力量。

倡议说,在这个非同寻常的节日里,全国妇联号召广大妇女,认真学习贯彻习近平总书记重要指示精神,坚定必胜信念,保持昂扬斗志,做好科学防护,持续健康投入战胜疫情斗争,在疫情防控和社会经济发展各条战线拼搏奉献,奋力

书写属于新时代中国女性的荣光。

倡议指出,要牢记嘱托、接续奋战,为打赢疫情防控人民战争贡献巾帼力量。广大女医务工作者要不负总书记期望,再接再厉,为保障人民群众生命健康奋力奋战。广大女党员、女干部、女公安民警、女社区工作者、女新闻工作者以及各行各业妇女要坚守岗位,履职尽责,在各条战线彰显巾帼担当。广大巾帼志愿者和妇女群众要从我做起做起,从家庭做起,以实际行动守护家庭社区,筑起联防联控群防群控的严密防线。

倡议指出,要一如既往、携手并肩,在防疫抗疫中发挥独特作用。落实总书记重要指示精神,更好地

关心关爱抗疫一线女医务人员和各条战线的妇女姐妹,大力宣传防疫抗疫一线的巾帼典型,关爱妇女儿童特殊群体,帮助她们排忧解难,做好妇女和家庭的心理健康服务,倡导文明健康的生活方式,共建共享美好生活。

倡议说,要只争朝夕、奋力拼搏,为坚决夺取疫情防控和实现经济社会发展目标双胜利发挥半边天作用。响应总书记号召,弘扬“四自”精神,积极投入复工复产复耕,在脱贫攻坚的主战场,在创业创新的大舞台,在服务民生、社会治理的最基层,在经济社会发展的各领域,努力学习新知识、掌握新技能,争当最美巾帼奋斗者,为实

现今年经济社会发展目标,为决胜全面小康、决战脱贫攻坚奏响新时代巾帼奋进凯歌。

倡议强调,各级妇联组织要深入学习贯彻习近平总书记重要指示精神,不忘初心、牢记使命,引领广大妇女更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,为夺取全面建成小康社会的伟大胜利、实现“两个一百年”奋斗目标和中华民族伟大复兴的中国梦再创佳绩!

据新华社

战“疫”中的“她力量”

她是女儿、是妻子、是母亲,她也是披着白大褂的战士、守着显微镜的“侦探”、拿着测温枪的哨兵。新冠疫情暴发后,女性在战“疫”一线从未缺席,她们坚守在各自不同的岗位上,汇聚起抗击疫情的“她力量”。

●拿不出的病假条

37岁的张健是天津市西青区杨柳青镇世纪社区的一名网格员。入户进行疫情防护宣传、发放宣传单、小区门口站岗执勤、测体温……从1月26日起至今,张健始终坚持每天工作6至8小时,身着红马甲的她就像哨兵,“保卫”着小区的2600多户居民。

2017年,张健身患乳腺癌伴腋下淋巴结转移,做了乳房全切和淋巴清扫手术,造成术后胳膊淋巴水肿,经鉴定为肢体四级残疾,每天都要服药,每隔28天就要去医院打针。

执勤期间,由于长时间穿着厚重的衣物,还戴着有一定重量的义乳,张健的胳膊被压得肿了一圈。丈夫安福庆考虑到她的病情,提前帮她开了30天的病假条。“可我真的拿不出来。”张健说。

张健说,社区有9名网格员,每人负责300多户居民的入户排查。与此同时,他们与另外8名执勤人员负责4个站岗执勤,按照早中晚排班。“如果我请假,就会加重其他同事的负担。我白天可以去医院,晚上执勤,一点都不耽误。”

风雨无阻执勤的张健也收获了很多问候,每当社区居民在测完体温后说句“辛苦了”,张健都觉得这活干得值当。居民还自发送来蛋糕、雨伞和粥,让张健觉得即便疫情来袭,这个冬天也特别温暖。

“我本身就住这个社区,保护社区也是保护自己。我做的都是很普通的事,但也特别有成就感。疫情不退我不退!”张健说。

●放不下的手机

“喂,你好,心理咨询热线!”今年45岁的张颖声音热情温暖,在过去的一个月,这句短短的开场白将她和180多个因为疫情而感到焦虑、无助的咨询者联系起来,一部24小时不离身的手机成了她的战“疫”法宝。

张颖是天津市妇联妇女心理咨询热线宝坻分线的心理咨询师,在她看来,“心理救助在疫情期间发挥着稳定剂的作用,每个人在恐慌时总想抓住些什么让自己感到安全。”张颖的咨询电话成了不少紧张焦虑的人想要抓住的那根“绳子”。

曾经有一位疑似病例的丈夫给张颖打来电话,号啕痛哭了20多分钟,张颖静静听他宣泄自己的情绪,并给予心理指导,男子的情绪渐渐稳定。半个多月后,他的妻子解除了隔离,他专程给张颖打来电话表示感谢,他觉得当时巨大的压力无人诉说,这个电话让他挺过来了。

●没回家的新媳妇儿

“90后”崔梦薇是天津市河西区疾控中心核酸检测实验室的一名工作人员,春节前她和丈夫刚刚办完婚礼,婆婆忙前忙后,热切期盼着新媳妇儿回北京过年。临近年关,崔梦薇却取消了离津计划,并在1月22日主动请缨到单位开展新冠肺炎病毒核酸检测任务。

“当时形势很严峻,很多已经回家的小伙伴们都返回了工作岗位,在大家和小家之间,我们都选了大家。”崔梦薇说。

每次实验,崔梦薇都要套上防护服,护目镜上凝结着水珠,看不清就紧盯着眼部肌肉去看。四五个小时的工作后,她的脸上和手上满是勒痕,但往往还没等这些勒痕自然消退,她就又要重返战场。

有一次,崔梦薇把自己穿着防护服的工作照发给妈妈看,问她,“是不是很帅,能看出哪个人是我吗?”电话另一头的妈妈哽咽着说,“我一眼就能看出来哪个是你。”

崔梦薇的丈夫为了能够照顾她,也没有回老家。一天夜里下着大雪,崔梦薇晚上11点进实验室开始实验,和丈夫说好大概夜里2点结束,但由于那天样本量较

大,到凌晨4点才最终完成结果上报。她出去看到家里的车盖了厚厚的一层雪,丈夫揉着惺忪的双眼,笑呵呵地对她说,“1点我就来了,都睡了一觉了。”

“当时觉得特别感动,也特别心疼。其实,我们疾控中心有许多像我一样奋战在一线的‘90后’小伙伴,很多都是女性,她们有爱也有担当。”崔梦薇说。

张颖说,“恐惧的心态有时比疫情更可怕,能够用专业的知识帮助更多的人走出困境,让我觉得自己为抗疫尽了一份力。”

据新华社



制图 周家华